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városban. Le^kiá ltóbb a helyzet a falvakon, 
ahol négy szál csendőr ügyel fel négy-öt, 
sőt több község közbiztonságára és járásuk 
három-négy-ötszáz négyzet kilométer Tény, 
hogy csendőrségünk kiváló, de mit tud 
produkálni négy kiváló csendőr egy ilyen 
óriási területen, amelynek lélekszámú sok­
szor fölülhaladja az öt ezret is? Igaz, van­
nak úgynevezett falusi rendőrök, bakterok 
és kisbirák is, de talán jobb lenne, ha ezek 
nem is lennének. Egy közbiztonsági szaklap 
legutóbbi számában maga egy falusi jegyző 
mondja el, hogy az ő falujában egy olyan 
bakter őrködik a polgárok éjjeli nyugalma 
felett, aki minden órában sípol azért, hogy 
figyelmeztesse a csirke- és tojástolvajokat 
arra, hogy közeledik ő, a rend őre. Nem 
múlik el éjszaka abban a faluban anélkül, 
hogy ne lopnának valamit, de esztendők 
óta egy tolvajt se csíptek még el. Magyar- 
ország legtöbb falujában ilyen a bakter-ura­
lom és vége-hossza nincsen a lopásoknak, 
amelyek felfedezetlenül és mcgtorlatlanul 
maradnak.

Igaz, szaporították újabban a csendőr­
séget, de ez a szaporítás számba se jöhet. 
Legalább mégegyszer annyi csendőr kellene, 
mint a mennyi van, ebben az esetben helyre- 
állana a falvakban és az országutakon a 
közrend, az élet és a tulajdon biztonsága.

Van egy másik eszme is, a rendőrség 
államosításának eszméje, de ezt sajnos, a 
belügyminiszter elejtette A miniszter urnák 
politika i aggályai vannak a rendőrség álla­
mosítása tekintetében, amennyiben attól tart,

hogy egy esetleges törvénytelen kormány 
mindenféle alkotmány- és szabadságellenes 
ténykedésre használná fel államosított rend­
őrséget. Holott lehetne olyan törvényt hozni, 
mely szigorúan körülhatárolná a kormány 
rendelkezési jogát az államrendőrséggel 
szemben, amikor politikai intézkedések vég­
rehajtásáról van szó.

Ellenben megígérte a miniszter ur azt, 
hogy a városokat állami segélyben fogja 
részesíteni, hogy a rendőrségüket fejleszt­
hessék és felszerelhessék. Kívánatos, hogy 
legalább ezt az Ígéretét teljesítse minél ha­
marább a miniszter ur.

A leánypolgári iskola eszméje.
Egy ismerős újság regi példányában olva­

som, hogy Alsólendva nagyközség nem is olyan 
igen-igen régen megvette 3 vagy 4 ezer forintért 
a jelenlegi ovoda épületét a régi gazdáját I. hogy 
ott leánypolgári iskolát állít fel.

Az ujságnak igaza lehetett, mert a város 
tényleg megvette azt a házat, talán akart is pol­
gári iskolát csinálni belőle, de hogy ez miokhól 
nem sikerült neki, azt nem tudom. • Annyi iga/., 
hogy leánypolgárink azóta sincs, a megvásárolt 
épület pedig már évek óta az ovoda céljaira szol­
gál s szolgálni is fog minden valószínűség sze­
rint beláthatatlan ideig.

Azt hihetnénk mármost, hogy ezzel a leány- 
polgárinak jó időre befellegzett nálunk. Nem a’ ! 
Minden évben itt kisért a szelleme és legutóbb 
már olyan közel álltunk hozzá, hogy csaknem el­
értük. Ez a „csaknem" azonban elrontott mindent,

Gyarló közbiztonságunk.
Alsólendva, augusztus 21.

Az országszerte híressé vált rétsági 
rablótámadás nemcsak azért jellemzi köz- 
biztonsági állapotaink hitványságát, mert ez 
a párjátritkitó vakmerőséggel végrehajtott 
rablómerénylet fényes nappal egy forgalmas 
országúton történhetett, de még ennél is 
sütétebb sziliben tünteti fel közbiztonsági 
állapotainkat az a körülmény, hogy tisztára a 
vélettelinek köszönhető, hogy arablókat kü l­
földön elfogták. Félórával a rablómerénylet 
elkövetése után már értesült róla csendőrség 
os rendőrség, megindult a vizsgálat és mégis 
módjuk volt a rablóknak arra, hogy az or­
szág szivéből az éjszaki határig menekülje­
nek. Mentek kocsin, gyalogés vonaton, anél­
kül. hogy egy hajszáluk is meggörbült volna. 
Ha Teschenben össze nem verekednek a 
rendőrökkel részeg állapotban, talán soha 
o! nem csípték volna őket

Hasztalan múlott el a betyár-romantika, 
a bűntények száma azért nem kevesbedett. 
Egyedül a főváros képez kivételt, amelyben 
az államrendőrség, ez a kitünően betanított 
óriási testület az ő intelligens detektiv-ha- 
dával őrködik a közrend felett. Hogy mind­
ennek dacára itt is nap-nap után követtett­
nek el bűnesetek, ennek az az oka, hogy 
Budapest nemcsak az ország javát szívja 
fel. de a salakját is. Egészen más elbírálás 
alá kerül azonban a vidék közbiztonsági 
állapota, amennyiben itt a közrend százszorta 
gyarlóbban van megoltalmazva, mint a fő­

A budai temetőben . . .
A budai temetőben 
Domborodik egy sir,
Fájó lelkem reá szállva 
Éjjel-nappal ott sir.
Ráborul a fejfájára.
Bubánatát sírja,
Az a sir a hazaványó,
A sírjából fel-feljáró 
Édesanyám sírja.

Aludj, aludj édesanyám,
Lent a sir mélyében,
A budai temetőnek 
Virágos ölében;
Altatgatőd a nagy Duna 
Csendes, lágy zúgása, 
Siratgatód az én lelkem,
A fejfádon nótázgató 
Kismadárrá válva.

Aludj, aludj édesanyám. 
Álmodj sokat, szépet,
Jól tudom én, hogy melyik a 
Legszebb álmod néked;
Arról álmodj s porló szived 
Feldobog majd újra:
Mintha csendes nyugvóhelyed, 
Kicsiny falunk akáclombos 
Temetője volna ...

Egy leánynak.
Mondjam-e édes. hogy nagyon szeretlek? 
Mondjam-e, te vagy mindene szivemnek? 
Szárnyára eresszem én kedves titkomat,
Hogy betelni érzem forró, hó vágyamat?

Emlékezzél, édes, gondolj az' időre,
Szerelmünk kezdetét fenyegető vészre 
Szilárd akaratod és forró szerelmed 
Segítségével csak — lehettem a tied. 

(Zalaegerszeg.) HEGEDŰS FERENC.

Csicsics, apuka...
A hálószobában meg félhomály van, ámbá­

tor kívül igyekszik melegíteni a napsugár. A la­
kás berendezése egyszerű, mondhatni szegényes. 
Fő ék a fényezett ágy, meg a kétajtós szekrény, 
amit a végrehajtó meg sem tekint már, úgy jegyez 
be hónapról-hónapra a nagy árkusokba.

Az egyik sarokban két ripszhuzatu szék 
szerénykedik, fölöttük a falon japán legyező gyűjti 
magába a port, azonban egyetlen dísze az álta­
lános szegénységnek.

A / ágyban egy sárga képű ember fekszik 
lihegve. Csupa kimerültség, egvre jobban tiine- 
dez az arcáról az öntudat és elfoglalja helyét a 
mindenbe való belenyugvás, amely nem érzi már 
magát ebbe a világba tartozónak, hanem félig az 
uj hazában jár.

A függönyt nem szabad felhúzni, Julánka

következőleg az ablak mellé húzódik és ott pin- 
gálja a nagy hetüket, migBabukát a hajas baba 
forgó szeme köti le csodálatos esemény gyanánt 
és azon tűnődik, hogy ki verhette be a / orrát.

Az ágy megrecscsen, az okos Jolánka hir- 
telc.. felugrik és oda szalad.

— Hol van anyuka ? nyögi a beteg.
— Elszaladt a patikába, azt mondta, hogy 

mindjárt jö n !
Inkább magának mormolja, hogy: „az na­

gyon messze van!" Verejték borítja ef arcát s 
elfogja a roncsolt tüdő fuldokló köhögése, amely 
úgy megszokta mindig kínozni. A keze görcsös 
erőlködéssel nyúl a kis gyermek vékony karja 
után, de aztán gyöngén tapad oda, már fogni 
sem bírja.

Kicsi lányom, csókold meg az apádat.
Azok a liliom-karok gyönge folyondárként 

tapadnak a kid iilö  tölgyhöz.
— Apukám, ugy-e, ha majd megint egész­

séges leszel, kimegyünk az erdőbe madarakat 
fogni. Jaj, olyan szépen énekelnek azok.

Csendül már valahonnét messziről ismeret­
len, sehol nem hallott dallam - szférák zenéje, 
azt hallja egyre nyugtalanabbul a beteg.

— Kicsi lánykám, szaladj el a tisztelendő 
űrért, mond, hogy kéretem, beteg vagyok.

Jolánka siet, már is nagy az öröme, hogy 
beszélni fog a pap bácsival, sőt ő szól hozzá 
először kérdezés nélkül.

A másik, a kis Babuka, végre kitolta a baba
FERUS.
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elrontotta a szépen indult eszmét, el a mozgató 
erők kedvét és talán azt is hihetnök, hogy örök 
időkre elrontott mindent, ha nem tudnók, hogy 
jövőre, meg azután megint akadnak lelkes em­
berek, akik talán nem lankadnak olyan gyorsan 
s talán nekik sikerül megcsinálni azt, amibe ne­
künk benntörött a fogunk.

Valamikor csak meglesz, ha megérjük Hi­
szen nem is kellene ahhoz egyéb, hogy régi vá­
gyunk teljesedésbe menjen, minthogy a leányaikat 
tovább taníttatni szándékozó szülők álljanak össze, 
tartsanak cgy-két tanerőt, akik kiképezik a nö­
vendékeket. Vizsgázni pedig elmennének egyik 
közeli városba, mert az iskola egyellöre csak mint 
magánintézmény működne.

Azután lassacskán a többi szülök is kedvet 
kapnának, mindig többen és többen jönnének 
össze, mig végül meg lehetne csinálni a rendes 
iskolát.

Mert hogy ezt meg kell csinálni, ahhoz két­
ség nem férhet Leányaink szellemi jövője egye­
nesen megkívánja ezt, mert inig fiúgyermekeink 
részére itt van a szépen vezetett polgári iskola, 
addig leányaink elvannak zárva a továbbképzés­
nek meg a lehetőségétől is. hacsak egyik-másik 
szülő óriási pénzáldozatok árán idegenbe nem 
akarja küldeni gyermekét, vagy kétséges ered­
ménnyel privatice nem taníttatja.

Mondom, legutóbb már csaknem sikerült 
megcsinálni a leánypolgárit. — A kezdeményező 
Faragó István fáradott, agitált az érdekében s 
mikor már a jelentkezők is kellő számban voltak 
es csak a tanítónő megválasztása hiányzott, ak­
kor dőlt romba minden, akkor vesztette el a ked­
vet az iskola-alapitástól Faragó ur is.

Amint sikerült megtudnom, illetéktelen egyé­
n ik  beavatkozása, irigy emberek önfeltolása volt 
elteiiietője a nemes eszmének Elérték a céljukat, 
mert a szülök hamarosan visszavonták aláírásu­
kat s sok időre megint lemondtak arról, hogy 
leánypolgári legyen Alsólendván.

Tehát itt is az volt a hiba, ami Alsöiendván 
csaknem minden téren megköti a kezeket, meg­
bénítja a karokat. Ha felmerül közöttünk néha 
egy okos eszme, annak egy perc alatt száz Ilivé 
akad. de mindegyikük máskép tartja praktikusnak 
megvalósítani. Végül összeveszünk, ellenségekké 
válunk és nemhogy azon igyekeznénk, hogy meg­
értsük egymást, tüzzel-vassal vigyázunk arra, ne- 
hoo\ ,i másik eszme győzedelmeskedjen a mienké 
felett.

mo/gó szemét s ilyen körülmények között ráun. 
FI is hajítja magatói s megy a/, ágy felé.

Hízelgő cica módjára odadörzsöli arcát a 
k logo apai kézhez s negédesen az ágy szélére 
ülve dorombol.

Apukám, szedén apukám ! •
Könyek lepik el a fáradt arcot, talán az utol­

sók. El is dörzsöli hamarosan, de a fogékony 
apróság már észrevette, bánatos lesz a hangja is.

S hogy nem lát az arcból semmit, ártatlan 
angyali lelke azt hiszi, hogy a régi játék eleve­
nedik meg.

Kuk, apuka, kuk ! .
Az ember egy végső erőfeszítéssel lehajol, 

odatapasztja kiszáradt ajakát a göndör, aranyfürtü 
Uiecskére. aztán visszaesik a párnákra Vége van 

nem mozdul többé.
Apuka, apuka! — kiabál a gyerek, de 

az nem felel.
Simogatja lelógö és már hűlő karját, föl 

szeretne mászni melléje az ágyba, de egyedül 
képtelen rá, édes iigyefogyottsággal tipeg s keres 
valamit, hogy miként érhetné el a célját, közben 
megismétli a hivó szót:

Apuka, apukai
A tisztelendő ur érkezik meg. kezében a 

feszülettel és megilletödve áll meg a szobában.
A gyerek ott támaszkodik még mindig az 

ágyon s halk, állatéi hangon, édes kis ujjacská- 
ját feltartva, in t i:

Apuka csicsics csicsics apuka .

Aliiig pedig a régiben marad minden, addig 
sem leánypolgárink, se másunk nem lesz. Meg­
öli mindeniket az a babiloni fejetlenség, amivel 
a közűgyeket kezeljük. De egyszer mégis csak 
komolyan kell vennünk városunk jövőjét, érde­
keinket s eszünkbe kell jutni, hogy nem az ellen­
ségeskedésért vagyunk, hanem azért, hogy egy­
mást támogassuk, segítsük ott. ahol erre szük­
ség van.

A leánypolgári iskola ügye pedig nem bi­
tang jószág, amit néhány önző embernek meg­
akasztani, károsan befolyásolni szabadna. Attól 
sokat vár e város lakossága, amely elvégre is 
nem nézi örökké csukott kezekkel azt, hogy a 
város ellenségei egymás után tekerjék ki a nya­
kát legszebb ideálainknak.

- *■ = « =

Egyről-másról.
(Az alsölendvai „mü-izlés.* A vasúti gyalogjáró. — A 
tűzoltók mulatságot rendeznek. - Oh. azok a cselédek!)

Esténkint el-eljárok a vásártérre, oda, ahol 
egy hét óta a léghintás tanyázik. Nem a reggeltől 
késő estig szünetlenül nyekergő kintorna érdekel, 
hanem az a tarka publikum, amely esténkint kö­
rül állja a tősgyökeres német komédiáját. Es inig 
én ott elmerengek a tarka tömegen, azalatt a né­
met sunyi pofával zsebeli be a torintokat, mind- 
mind dolgozo szegény emberek keserves keres­
ményét. Eszembe jut ilyenkor, hogy a mi zsírun­
kon minden jöttment meggazdagszik, csak mi ma­
gunk megyünk tönkre. Nekünk mindegy, kengyel- 
tuti'. léghintás, kókler, csak komédiás legyen, 
szívesen vetjük le számára akár az ingünket is. 
De a színház nem érdekel senkit, oda nem megy 
el senki, pedig az komoly munkát végez és kul­
turális erejénél fogva magasan kiemelkedik a 
többi művészetek közül. De ki törődik Lendván 
a kultúrával? Itt csak az üres léhaságoknak van 
becsületük, ami ezen kívül esik, azt megöli a nagy­
zás hóbortja, az arisztokratikus gőg, a hencegés. 
Irodalmi egyesületeink, amelyek esetleg csiszol­
hatnának rajtunk valamit, nincsenek. Színházunk 
szokott lenni, de az igazgatóik mindannyiszor ku­
darccal búcsúznak tőlünk. Ellenben az idegen 
kóklereknek az utolsó falatunkat is odaadjuk s 
ők hála fejében kiröhögnek, kifiguráznak ben­
nünket. És jogosan teszik . . .

Ne haragf.djanak azért az urak, de én csak 
újra megkérdezem: mi lesz a vasúti úti gyalog­
járóval ? Úgy emlékszem rá. hogy a város va­
lamiféle segélyt adott a szépitőegyletnek, hogy az 
utat megcsinálja, de a szépitőegylet nem tudni 
miért előbbrevalónak találta egy másik ut ki­
építését, ami kényelmi szcmpontb l üdvös cse­
lekedet lehetett, de fontosnak nem a legfontosabb. 
A vasúti utón pedig azóta épugy hullámzik a 
sár, ordít a rendezetlenség, mint azelőtt s az es­
ténkint arra gyalogulók ma is épugy szidják az 
intéző embereket, mint azelőtt. Es az intéző em­
berek ma sem törődnek többet e panaszos fél­
sz i ssz e n é s o k k el, mint azelőtt, pedig hát úgy volna 
jó, hogy minden újításukban ne a kényelmeset 
és szépet, hanem a fontosat és szükségeset ke­
ressék. A kanizsai úti járda kétségkívül csinos 
dolog, nyáron talán hasznát is vesszük, de a va­
súti ut sem kutya, ahol elvégre télen-nyáron egy­
aránt nagy a forgalom.

Tűzoltóink mulatságot rendeznek a jövő 
hónapban. Dacára a mnltban őket ért tengernyi 
kudarcnak, a legjobb reménnyel néznek eléje. 
Jogosan teszik. Utóvégre is egyszer meg kell 
változnia a közönségnek, és különösen a tűzoltói 
intézménnyel szemben kell megváltoznia. Mert 
ha valami megérdemli a legnagyobb pártfogást, 
úgy a tűzoltó testület ez, amely terhes feladatá­
nál és önzetlen munkálkogásánál fogva jogosan 
elvárja, hogy észrevegyék. Annál is inkább el­
várja ezt az intelligenciától, mert testestől, lelkes­
től őt védi, az ő vagyonát védelmezi. Meg kell 
tehát ezt érteni közönségünknek és ki kell vet­
kőznie eddigi zárkózottságából. A tűzoltók között 
amúgy is nagy az elkeseredés s ha ezt még te­
tézzük azzal, hogy még mulatozásaikban is ma­
gukra hagyjuk őket, akkor ne várjuk tőlük, hogy 
vész idején szívesen rohanjanak a kész halálba. 
Szeretjük tehát hinni, hogy a jövő hónapban egy 
napra leomlanak a válaszfalak s az önzetlenül

fáradozó, derék tűzoltók mulatságán ott látjuk 
azokat is. akiknek idáig derogált ezekkel az egy­
szerű. de humánus emberekkel egy hajlék alatt 
lenni. Úgy legyen!

Úgy tudom, hogy a szolgabiró ur olvassa 
a Híradót. Ha másból nem, hát muszájból. O l­
vasott akkor bizonyára arról is, hogy cselédeink 
nem tartoznak a legszolidabb lények közé. Az 
éjszakát házon kívül, az utcán töltik, ami semmi­
képpen sem illeszkedhetik egy fejlődő város köz- 
rendészetébe. Ha valaki akár éjjel, akár nappal 
békésen viselkedik az utcán, az ellen nincs k i­
fogásunk. Ellenben ha egy csoport a legjobb 
álmunkból zavar föl bennünket, versenyfutást, 
cirkuszt rendez éjjel az aszfalton, az ellen van. 
Az éjjeli örök szemet hunynak a cselédek garáz­
dálkodásának, a szolgabiró urra háramlik tehát 
a feladat, hogy rend legyen végre. Tiltsák el a 
cselédek éjjeli csavargását, oktassák ki őket, hoz­
zanak szigorú szabályrendeletet, vagy csináljanak 
velük bármit, de a régi szabadságukban ne hagy­
ják meg őket semmiesetre sem. Ezt kívánja a 
közönség nyugalma, no meg a közerkölcsiség se 
kutya!

H Í R E K .
A várm egye házából. A folyó évi szep­

tember hó 14-én tartandó törvényhatósági bizott­
sági rendes közgyűlésre az 1903. évi megyei 
költségvetés megállapítása tárgyában teendő vé- 
leményes jelentés előkészítése végett az állandó 
választmány ülése f. é. augusztus hó 23-én, — 
a közgyűlésen felveendő egyéb ügyek közgyűlési 
tárgyalásának elkészítése végett pedig az állandó 
választmányi ülés f. é. szeptember hó 7-én dél­
előtt 9 órakor Zalaegerszegen, a vármegyeház 
gyüléstermében lesz.

Augusztus 18. Kedden volt I. Ferenc 
József királyunk 78-ik születésnapja. A krónikái 
hűség kedvéért megemlítjük, hogy egyetlen ma­
gánépületen sem láttunk nemzeti lobogót, a templo 
mokban pedig nem tartottak hálaadó istenitisz­
teletet.

— M egha lt egy jó  b iró . Zalaegerszegen 
hétfőn meghalt a magyar bírói kar egyik legki­
válóbb tagja, dr. Herics-Tóth János budapesti 
kúriai tanácselnök, akinek halálával a magyar ju- 
dikaturát nagy veszteség érte. Az elhunyt, mint a 
legjobb szivii biró volt ismeretes. Soha sem ra­
gaszkodott szigorúan a törvény rideg betűihez, 
hanem inkább a méltányosságot tekintette. Akár­
hány elsőfokulag elitéit vádlottat felmentett, akik­
hez azután néhány feddő szót intézett, amelyek 
bizonyára nagyobb hatással voltak az illetőre, 
mint egynéhány havi fogházbüntetés. Az elhunyt 
már tavaly óta betegeskedett s most a nyári szü­
net alatt érte utói zalaegerszegi nyaralása közben 
a halál. Holttestét Nagykanizsára szállították, 
hol e hó 20-án nagy részvét mellett helyezték 
örök nyugalomra.

Esküvő. Biller Albert szeptember 14-én 
délután fél 4 órakor tartja esküvőjét özv. Weisz 
Edémé kedves leányával, Piroska kisasszonnyal.

— Németh Im re kitünte tése . Őfelsége a 
király Németh Imre alsólendvai csendörörmester- 
nek, kitűnő szolgálatainak elismeréséül a koronás 
ezüst érdemkeresztet adományozta. — Amidőn 
ezen örvendetes hirt tudtul adjuk, megjegyezzük, 
hogy a legfelsőbb kézből jött kitüntetés nem ér­
demeden egyénre szállt, mert Németh Imre mint 
kitűnő nyomozó csendőr, példás katona már ré­
gen rászolgált a figyelemre. Németh különösen a 
bűntények kiderítése és a tettesek letartóztatása 
körül szerzett nagy érdemeket, amelyekért már 
számtalan esetben nyert dicséretet és kitüntetést. 
Mint a legtöbb önfeláldozó csendőrnek az élete, 
úgy az övé is a veszedelmes vállalkozások és 
a törhetlen vas-akarat láncolata volt, de mind­
ezek dacára erőben, egészségben érte a királyi 
elismerés, melyhez a magunk részéről is őszintén, 
tiszta szívből gratulálunk !

— Az e rnyőgyár közgyűlése. A „Hungá­
ria- hazai ernyögyár r t Alsólendván ez évi 
rendes közgyűlését aug. hó 3U-án d. e. 10 órakor 
saját helyiségében tartja meg. — Tárgysorozat: 
1. Két jcgyzökönyvhitelesitő választása. 2. Igaz-
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■atósági jelentés és zárszámadások beterjeszjése.
5 Az alaptőke részbeni leírása és tij részvények 
kibocsátása által a részvénytöke felemelése. 4. 
Alapszabályok 6. §-ának módosítása. 5. 1907 8 
íizletévre szóló felmentvény feletti határozathoza­
tni. 6 indítványok és előterjesztések.

Á the lyezés. Vikár Zoltánt, afelsölendva- 
mátyásdombi állomás elöljárót a boba Csáktor­
nyái” vonal Ötvös állom isára helyezték át.

T ű zo ltó k  m ula tsága. Az alsólendvai 
önk. tűzoltó-egylet működő kara szeptember hó 
8-án a „Csipkés** vendéglő kertjében zártkörű 
táncmulatságot rendez. Kezdete délután 5 órakor. 
Bclépti-dij személyenkint 1 korona, családjegy 2 
kor. 50 fillér. Felülfizetéseket köszönettel fogad­
nak és hirlapilag nyugtáztatnak. Egyenruhában 
megjelenő vidéki tűzoltók és családaik a belépő­
díjnak felét fizetik.

—  A m i ü g y ü n k . Megírtuk annak 
idején, hogy Aranyos Nándor helybeli la­
kos, a nagy hírre vergődött Baross-utcai 
boszorkányjárás ügyében közölt cikkeinket 
annyira a szivére vette, hogy becsületsér­
tésért, rágalmazásért (vagy mi a csudáért!) 
pert indított a cikk szerzője, Oszeszly M. 
V idor szerkesztőnk ellen. M ár akkoriban 
kijelentettük, hogy nekünk sérteni egyálta­
lán szándékunkban nem volt, legkevésbbé 
pedig Aranyos Nándort, akinek az ismert 
Baross-utcai hecc előtt hírét sem hallottuk. 
Amit irtunk, azt jóhiszemiileg, hivatalos ira­
tok, szemtanuk állítása, hatósági közegek 
bemondása és saját magunk tapasztalata 
alapján irtuk, amelyért már az első perc­
ben készek voltunk síkra szállani. —  M int ! 
most értesülünk, a zalaegerszegi kir. ügyész­
ség nem találta sértőnek az „Alsólendvai 
Híradó" cikkeit, Aranyos Nándort feljelen­
tésével elutasította és szerkesztőnk ellen a 
bűnvádi eljárást beszüntette.

— Az e lem i n ép isko la  k ib őv íté se . Az 
elemi népiskola tantermei szűköknek bizonyultak, 
azokat kibővítették. Egy uj termet vettek hozzá, 
ugv, hogy most megfelel a kivánalmaknak. Az 
átvétel e héten, K. Hajós Mihály jelenlétében volt.

— Isko la i értes ítés. Az alsólendvai állam i polgári
fiúiskolában az 1908—909. iskolai évre szóló beiratások 
szeptember hó I., 2. és 4 -ik  napjain dé le lö lt 9 12 óráig
az igazgatói irodában eszközöltetnek. A  javító és fe lvételi 
vizsgálatok pedig 1-én, 2-án és 2-án délután 2 órakor tar­
tatnak. A  magánvizsgálatok .'>-én lesznek, a szegény iá­

itok számára szükséges tankönyveket 7-én osztjuk ki. A
tanévet megnyitó ünnepélyes istenitisztelet (Vcni Sancte) 
s-án réggé, 8 órakor tartatik, a szabályszerű tanítás pedig 
'•'-én kezdődik.

A tanulók a beiratásra szülő ik vagy ezek helyettesei 
kíséretében tartoznak megjelenni s kötelesek k e r e s z t ­
té v 1 1 ii k e t  (születési bizonyítványukat), l e g u t ó b b i  
i s k o l a i  b i z o n y í t v á n y u k a t ,  valam int az u j  r a o I- 
t á s i b i z o n y í t v á n y t  is az igazgatónak bemutatni.

A polgári iskola I. osztályába csak o ly  tanuló vehető 
fel. aki legalább a 9-ik  évet be tö ltö tte s az elemi iskola 
IV. osztályát sikerrel elvégezte s ezt szabályszerűen k iá llí­
to tt iskolai bizonyítvánnyal igazolja.

A tandíj, beiratási és egyéb illetékek összege 20 K. 
fillér, mely összeg két részletben is fizethető: 10 kor. 

20 fillé r a beiratás alkalmával, 10 kor. január hóban.
Szegénysorsu tanulóknak a tandíj egészen vagy rész­

ben elengedtetik; a tandíj elengedéséért azonban fo lya­
modni kell. A kir. tanfelügyelőséghez címzett fo lyamodvá­
nyok az illetékes községi elöljáróság által k iá llíto tt sze­
génységi bizonyítvánnyal felszerelve, a beiratás alkalmával 
az igazgatónál nyújtandók be. Megjegyzem, hogy a fentebb 
irt 20 kor. :io fillé r ille tékből 1 kor. 00 fiil. összegre nézve 
felmentésnek nincs helye, vagyis 1 kor. 00 fillé r illetéket 
minden tanuló köteles megfizetni a beiratás alkalmával.

A tandíj elengedésben részesülő tanulókat a segély/ö 
egyesület tankönyvekké és ta jzszerekk is ellátja, azonban 
használati d ij címén 80 fillé rt tartoznak fizetni a beiratáskor.

A vidékrő l jövő tanulók figyelmeztetnek, hogy az 
igazgatóság elöleges tudta és beleegyezése nélkül szállást 
fogadni nem szabad.

Alsólendva, 1908. aug. 21-én
K i s s  D é n e s , igazgató.

Gyilkosság vagy szerencsétlenség ?
Pelytélyes eset foglalkoztatja a keszthelyi és nagy- 
kanizsai hatóságokat. Vasárnap reggel agyonlőve 
találták Penteli Lajos cserszegtomaji legényt a 
hottyaháti erdőben. Szombaton este ment el ha­
zulról fegyverrel kezében, hogy az éj leple alatt 
i hottyaháti erdőben, Péter József cserszegtomaji 

gazdával orozva vadásszanak. Péter József be­
vallása szerint nyolc óra tájban, látván, hogy 
nincs vad, elváltak és mindketten megindultak 
hazafelé más-más utón. A gyilkosság csak az 
"hm történhetett, mert Pintér József hallotta is a 
lövést, de nem tulajdonított neki nagyobb fontos­

ságot, hanem ment haza. A megindított vizsgálat 
adatai szerint azonban a dolog valószínűleg úgy 
történt, hogy Péter József a szerencsétlent v é t ­
lenségből agyonlőtte s a tett színhelyéről elvitte 
az erdei útra, hogy igy tettét másra hárítsa. A 
holttestet másnap reggel találták meg a vadőrök 
az utón. A nyomozást megindították s ez majd­
nem teljesen bebizonyította, hogy az eset a leirt 
módon történt. Péier eleinte mindent tagadott. 
Alibijét is igazolni akarta, de tanuk bizonyították, 
hogy Pentelivel ott volt az erdőben. Ekkor beis­
merte, hogy ott volt, de a gyilkosságra, vagy tár­
sának halálára vonatkozólag semmiféle felvilágo­
sítást nem nyújtott. A vizsgálatot folytatják.

U j vasú ti m egállóhely. Megemlékez­
tünk arról, hogy Csáktornya nagyközség a Déli 
Vasút s az államvasutak igazgatóságától"a tanító­
képző intézet mellett uj megállóhely létesítését 
kérte. A Déli Vasút igazgatósága múlt héten ér­
tesítette a községet, hogy a megállóhelyet haj­
landó létesíteni, ha a költs geket Csáktornya köz­
ség és vidéke magára vállalja.

K órház-ép ités. Sietünk azonban hozzá 
tenni, hogy nem az alsólendvai kórházról van 
szó, hanem a keszthelyiről. Keszthelyen ugyan­
is uj modern kórházat építenek, amelynek építé­
sére vonatkozó tervezetet a m. kir. belügyminisz­
térium Zalavármegye alispánjához intézett leira­
tával helybenhagyta, az építkezést engedélyezte. 
Megengedte, hogy az építkezésre álíó 51 ezer 
koronán felül szükségelt Ü0 ezer koronát oly 
hosszú lejáratú kölcsönből fedezhesse, mely köl­
csönnek kamatait és törlesztési részleted a kór­
ház jövedelmei adják. Az építkezést igy rövid 
idő alatt megkezdik. M ikor lesz Alsólendva abban 
a helyzetben, hogy az építkezést megkezdhesse? 
Hej, mennyit kell még addig mulatnunk, táncol­
nunk, hangversenyeznünk!

— Megölte a nagyapját. Báli József 
18 éves botfái legény e hó 16-án, vasárnap 
délelőtt a botfai szőlőhegyen karóval agyon­
ütötte nagyapját: Varga Gergelyt. A gy il­
kosságot hideg megfontoltsággJ hajtotta 
végre. Azzal okolja meg cselekedetét, hogy 
nagyapja házsártos, veszekedő természetű 
volt és az egész családot agyonlövéssel 
fenyegette. Letartóztattak.

— Sertésvész a megyében. Az osztrák 
földmivelésügyi miniszter táviratilag közölte, hogy 
az alsólendvai és zalaegerszegi járások területén 
fennálló beviteli tilalmat továbbra is fentartja, te­
hát e járásokból ezentúl sem szabad sertéseket 
Ausztriába bevinni.

— K itá r t  ab lakok . Egyik olvasónk arról 
panaszkodik, hogy a főutca néhány lakója kitá­
masztja esténkint a zsalukat, melyeket aztán a 
járókelők alig bírnak kikerülni. — Hát ez olyan 
dolog, amire nincsen szabályrendeletünk, azért 
kérjük a közönséget, hogy az ablakán levő zsa­
lukat úgy nyissa ki, hogy azok az utcai forgalmat 
ne akadályozzák.

— Üucsuzó. Mindazon jóbarátainknak és 
ismerőseinknek, kiktől Alsólendváról való végle­
ges eltávozásunk alkalmával az idő rövidsége 
miatt személyesen búcsút nem vehettünk, ez utón 
mondunk szívélyes istenhozzádot. Tartsanak meg 
bennünket jó emlékezetükben !

Rosonborg Mór neje ős családja.
Rém es g y ilk o s s á g . Nagykapor­

nak községben vásár volt a minap. Csillag 
József tila ji lakos a marhavásárról a ven­
déglőbe jövet, ott két verekedőre akadt. 
Csillag békitette őket, de vesztére, mert az 
egyik verekedő legény, névleg Finca János 
kést rántott és hasba szúrta Csillagot. A 
kés nem tévesztett irányt, amennyiben a 
borzalmasan sérült ember összeesett és meg­
halt Neje és 4 árvája siratja. A gyilkost a 
csendőrök elfogták.

— Bagladi erkölcsök. Horváth Rozi 
bagladi (alsólendvai járás) löéveskis cseléd­
leányt bevásárolni küldte a gazdája. Útköz­
ben 7 odavaló legény magához édesitgette 
a gyanútlan leánykát s miután leitatták, 
mind a heten erkölcstelen merényletet kö­
vettek el ellene. A kis leányt kórházba v it­
ték, az emberbőrbe bujt fenevadakat pedig 
feljelentették.

A zalaegerszegi fő rab b i ju b ile u m a .
F.ngelsmann Izrael, a zalaegerszegi izr. hitközség 
köztiszteletben álló ősz főrabbija ötven éve tel­
jesiti nemes hivatását. Ez alkalomból a hitköz­
ség ünnepélyt rendez a főrabbi tiszteletére s való­
színű, hogy a tiszteletreméltó pap felsőbb kitün­
tetésben is részesül.

Á tvo n u ló  katonaság. - Az idei nagy 
királygyakorlatok néhány napján városunkban is 
élénk katonavilág lesz. Ugyanis az eszéki hadtest 
Alsólendván fog keresztülvonulni. Az . miló 
hadtest élelmezésének biztosítása végett i .,/ had­
biztos legközelebb Alsólendvár.t érkezik.

Harmadik takarékpénztár. M int 
halljuk, városunk több pénzembere uj taka­
rékpénztárt létesít. Egyik verzió szerint a 
takarék helyisége a főutcái Iváttics-féle ház­
ban lesz.

- V isszaélt a b iza lom m al. Markovics 
(Mezei) Hermán kereskedősegéd hosszabb időn 
keresztül volt alkalmazásban Kosztelicz Miksa 
zalaegerszegi kereskedőnél, hol azonban rutul 
visszaélt a belehelyezett bizalommal. Az üzletben 
levő inassal apráiikint lopták álkulccsal gazdájuk 
pénztárát, honnan körülbelül 1800 koronát vittek 
el. Most a múlt hónapban azonban bűnös cse­
lekedetüknek tanúja is akadt tö r 'k ü k  kocsisa 
személyében, ki feljelentéssel f< gette 'két. 
Ekkor ők a kocsist 120 koronává, hallgatásra 
bírták, ki is a sok pénzt egy éjjel elmulatta. Ez. 
nagyon természetes, feltűnést keltett s a kocsis 
a kérdezösködésre lassankint elmondott mindent. 
De mire e tény teljessen és egész bizonyosság­
gal kiszivárgott, addigra Markovics már Keszt­
helyen, Molnár Ignác kereskedőnél volt alkalma­
zásban. Koszté! z feljelentésére szerdán elfog­
ták és Zalaegerszegre vitték a hűtlen segédet.

— Verekedés a búcsún. Vasárnap a lo ­
vászi kápolna köré búcsúra jöttek össze a hivő 
keresztények. Ott volt a falu és környék minden 
jóravaló legénye és lánya, ami már magával hozza 
azt a körülményt, hogy verekedés nélkül el sem 
múlhat egy ilyen búcsú. így történt vasárnap is 
M ikor már nagyon kiélesedtek az ellentétek, 
egymásra támadtak az ittas legények, ki bottal, 
karóval, ki meg bicskával. De a csendörség ha­
mar neszét vette a dolognak és szétugrasztotla 
a verekedőket. Néhány fej igy is léket kapott.

— Megszűnik a leánykereskedés. 
Szentesítést nyert a büntető novella, mely­
nek légkor: ükalkotóbb rendelkezései a 
leánykereskedelem tneggátlását célozzák. — 
Valóságos szégyenfoltunk volt eddig, hogy 
nem tudtunk gátat vetni az emberi testtel 
űzött undok kereskedelemnek és valósággal 
szállítói voltunk Európa kéjtanyáinak. Ez 
most megszűnik. A törvény teljes szigora 
sújtja azokat a becsteleneket, kik az erkölcs­
gyilkosság legrutabb üzletét folytatták sze­
münk láttára, orcánk pirulására, de törvény 
híjában nem tudtuk elejét venni a világ előtt 
való megszégyenítésünknek. A minap szen­
tesített törvény értelmében, aki valamely nőt 
bűnös üzlet céljaira külföldre szállít, vagy 
szállíttat, 10 évig terjedő fegyházzal és tíz­
ezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
sújtandó. A veszedelmes, hivatásos leány­
kereskedőkre tehát a törvény drákói szigor­
ral sújt le. A büntető novella szentesítése 
a megnyugtatás érzetén kívül, visszaadja 
meghurcolt nemzeti becsületünket.

Az A lsó lendva i T a karékp én ztá r regi 
helyiségeit szépen átalakítva e héten ad k át a 
forgalomnak. Az ott tapasztalh : ó ízlés c.; csin 
meglepi a belépőt. Az átalakítás dicséretére válik 
Ascherl építésznek, de említést érdemel a kitűnő 
ízlésre és szaktudásra valló festés is, amely viszont 
Maurer festő ügyességét dicséri. Legközelebb az 
uj berendezés is megérkezik s igy kétségkívül a 
takarékpénztár lesz városunk legmodernebb és 
legszebb hivatala.

— A cséplőgép á ldoza ta . Percei Vilmos 
turbéki nagybirtokos uradalmában Lélek Gábor 
cséplőmunkás oly szerencsétlenül mozgolódott a 
cséplőgépen, hogy a dobba beleesett. Bal lábát 
a gép teljesen összeroncsolta. Lakására vitték, 
ahol csakhamar kiszenvedett.
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Tűz Turnischán. M int Turnischá- 
ról jelentik, pénteken este 9  Ara után, eddig 
ismeretlen okból kigyuladt íizv. Csizmadia 
Józsefné pajtája s nagymennyiségű takar­
mánnyal és gazdasági eszközzel együtt el­
égett A nyomozás folyik.

Tüntető buCSUSOlc. . /'
olvassuk: Muraközből írják, hogy most már a 
horvátois/agi Mária-Bisztriczére járó hucsusok 
is felcsaptak tüntetőknek. Visszatérőben a zász­
lókra es derekukra Morvát nemzeti szinti szala- 
g k • kötöznek s a szalagokon horvát felírások 
ékeskednek, amelyek Máriához fohászkodnak 
.horvát" hívei érdekében. Egv ilyen bucsuscsa 
patot. amelynek tagjai közül többen alaposan 
hév iltak csípve, a Csáktornyái rendőrség feltar- 
toztatoit s a szalagokat les/edette. A zászlótartó 
erre földhözcsapla a zászlót s éktelen káromko­
dással eltávozott A többiek hatalmas tüntetést 
rendeztek s zarándokokhoz nem illő  módon szi­
dalmazták a hatóságot.

Betöréses lopás. A szombat és vasár­
nap közti éjjelen váratlan vendégek jártak K 
Mát vas alsohisztricei lakos portájin. Feltörték 
Koiinko kamráját, honnan 150 kg. búzát elloptak. 
A tetteseket Spic/lin József, Lipics Iván. Kálecz 
M.ut n es Keieiicz Férd.nánd ottani lakosok sze­
mélyében sikerült kinvomozni, kiket feljelentettek.

Verekedés. Dekli zsin községben Eré­
ny ié / István és Czipóth Márton ottani lakósok 
• i község utcáján, ittas fővel összeverekedtek s 
i/á lta l nagv botrányt csináltak. Feljelentették őket.

G yertyános! csendélet. Kepe János 
gyertyánost mezőőrt itj. Marófi József egy do- 

megtámadta és valószínűleg kárt is tesz 
b. 'iiu . ha idejében közbe nem lépnek. A táma­
dásra az adott okot. ii így Maröfit a mezőőr egy 
ilka nmal erdei lopásért feljelentette. A  bíróság 

elé kerül az ügy.
B urgonya ur. A múlt heti vásáron bur­

go nyá t vásárolt egy Vizi-utcai lakos. Ráírta a 
zsákra : Burgonya s utasította az eladó asszonyt, 

kás ■ - Az asszony elindult, de bi­
zony nem tudta biztossan a vevő lakását. Tehát 
lia /r" i ha/i.i járt s mindenütt tudakozta:

Kérem atossnn, nem itt lakik a Burgo-

Az uj végrehajtási törvény ismertetője
: Kereskedőket, iparosokat, gazdá­

kat. k i '/  es inaganhivatalnokokat különösen érdekét. 
Kapli .i H alkányi E rnő könyv- és papirkercskedéseben

Msi ‘lendván. — Ára 4u fillér.

Fainsi levelek.
— Állandó rovat —

(Makucs Vendel válasza I.ibusa Mnki levelére.)

Hej Muki. Muki, te Libusa M u k i!
Mondok, hogy aztat a kölcskásn között ne- 

vekodott. csicsörgü füs/fánt;itvUlU szikszumát an­
nak a kificamétott nyevednek, mondok, hogy 
annak miátta, hogy immá negyven esztendeje 
öszöd az magyar kenyeret, osztig úgy hcszisz 
magyaru. hogy a zemhömek még a zódala is 
mogfájdiil bőé Hogy az faluin névrokonnya üs­
sön a - hátadba! hát hunn az poköba tanutá mög 
i :v m i. v iru. há ? M- ndok hát annak dacáro vedd 
tudomása, ha mondok nőm létezni ollan jó ba­
rátom lévén, hát kükorbácsunálok ebbü a zor-

LeveleJbü igőn nagy nehésségge küértemez- 
\ i ii. Iiogv a /asszonyod az foglyaidat küütötte, 
hát mondok annak miátto ragasszárá ángolius 
tapasztalást, az majdan héforasztován aztat, immá 
annak az luktyait. miét hát immá neköd nőm 
nyönek belőtte, miét ahhó immá igön vén emböri 
állat lévén te és miét azok immá nem vőtak 
csiku fogak.

Tennáp bévótam Lenváro az szörkesztü urho, 
osztig béfordutam az Korona vendigliihe, osztig 
ippeg oitant \ t az Duránci Pétör, az Kuszi Franci,

mög az Kospalagi Bandi, mög az Csutora Laci. 
hát oszt cliddogátunk. Végre annak dacáro és 
miatta, hogy jókedvem lévén, hát az Fityáve eitu- 
zattam az mintámat, hejh csak mondok ritt az 
hegedűje, amikö húzván, mondok hogy: 

„Szentjános kút halastu,
Bele estem lovastu,
Hogyha engöm szeretü,
Akkn rúzsául gyere-k i, eme-kü !“

Hát illenformán csak émulatgattu »k, mon­
dok, amég végre mi öten összeveszvén kidobá- 
tok lévén bennünket.

Mostant még csak annyit Írván én neköd, 
hogy az falunkba igön, de igön-igön tisztölvén 
es szeretvén engöm mindönki és annak dacáro 
mögtöttek tisztöletheli mezübaktörnek.

Végleg szeretette ölellek má mind én.
M l l k l i r s

tisz-töletl eli inezíibaklör, 
Mónküfa ludi lakos.

Vendégkönyvek
(vendéglősöknek és szálló-tulajdonosoknak 

okvetlenül szükséges) olcsón kaphatók: 

BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében 
Alsölendván.

Nyilttér.*)
l'.His. |i. in:, :i. Kiadmány.

O Felsége a Király nevében!
Az. alsólendvai kir. járásbíróság mint büntető 

bíróság a rágalmazás vétségével vádolt dr. Chilkó 
Sándor elleni bűnügyben. Halász Zsigmond ma- 
gánvádló által emelt vád fölött az Alsölendván, 
1908 április iiéi 23-án Weisz Zoltán jegyzőkönyv­
vezető, dr. Fábry Zoltán ügyvédjelölt, védő és 
Halász Zsigmond magánvádló részvételével meg 
tartott tárgyalás alapján a vád és védelem meg­
hallgatása után következően

í t é l t :
A kir. járásbíróság dr. Chilkó Sándor 46 

éves. rémi. k a tli. izsáki születésű, alsólendvai la­
kos, nős, családos, ügyvéd, vagyonos vádlottat 
bűnösnek mondja ki a Btk. 2öi. §-áha ütköző s 
aszerint minősülő 1 rendbeli becsületsértés vét­
ségében, amelyet elkövetett azáltal, hogy 1908. 
február 16-án délután Alsölendván az udvarában 
Kormos Ármin alsólendvai lakos előtt Halász 
Zsigmond alsólendvai lakos sértettre azt mondta : 
„meg akarom óvni magát a kellemetlenségektől; 
csak azért figyelmeztetem, hogy Halász ellen fel­
jelentés van sikkasztás és hamisítás miatt s azt 
rövidesen be fogják zárni “ Ezért öt a Btk. 261. 
§-a alapján az Í892. évi XXVII. t.-cben megha­
tározott célokra fordítandó, 15 nap alatt végre­
hajtás terhével fizetendő s behajthatatlanság ese­
tén 10 ( T íz )  napi fogházra átváltoztatandó 100 
(Száz) korona pénzbüntetésre ítéli

A Bp. 480. §-a alapján kötelezi őt, hogy a 
felmerülendő bűnügyi költséget az 1890 évi LXIII.
t.-cben meghatározott végrehajtás terhével 15 nap 
alatt az államkincstárnak megfizesse

A Bp. 48J. §-a alapján kötelezi ót, hogy 16 
kor. utánjárási költséget Halász Zsigmond sér­
tettnek 15 nap alatt végrehajtás terhével megfi­
zessen.

A Btk. 277 §-a alapján elrendeli, hogy jog­
erő után a jelen ítélet egész terjedelmében, indo­
kaival együtt a vádlott költségere az Alsölendván 
megjelenő „Alsólendvai Híradó" cinül hetilapban 
közzététessék".

Elrendeli, hogy a jelen ügy iratai az ítélet 
jogerőre emelkedése után a zalaegerszegi ügyvédi 
kamarához, mint fegyelmi hatósághoz áttétessenek.

*) Az e rovatban közöltökért nem vállal ieiclösséget 
a szerkesztő.

I n d o k o k :
Halász Zzigmond sértett azon az alapon, 

hogy a vádlott 1908 február 16-án többeket .! 
sértettől való tartózkodásra szólított fel azért, 
mert ez. több rendbeli okirat hamisítást, sikkasz­
tást, váltóhamisítást követe.t el és csak napok 
kérdése, hogy mikor fogják letartóztatni, vádat 
emelt a vádlott ellen a B. 258. §-ába ütköző 
4 rendbeli rágalmazás miatt.

A bíróság a Kormos Ármin tanú aggályra 
okot nem adó vallomása alapján, - a  meyet a 
vádlott nyilatkoz ta is támogat, fényképen meg­
állapította, hogy a vádlott 1908. február 16-án 
délután Alsölendván az udvarában Kormos Ármin­
nak a sértettre azt mondta: „megakarom óvni 
magát a kellemetlenségektől! Csak azért figyel­
meztetem, hogy Halász ellen feljelentés vansik- 
kasztás és hamisítás miatt, s azt rövidesen be 
fogják zárni."

Azt, hogy a vádlott ezt a nyilatkozatot Kormos 
Árminon kívül más előtt és többször is megtette 
volna, a bíróság nem állapítja meg azért, mert 
a kihallgatott tanuk azt, hogy a vádlott ezt a 
nyilatkozatot Kormos Árminon kivill más előtt is 
és többször is megtette volna, nem tanúsították 
s ennek igazolására a sértett a kihallgatott tanukon 
kiv iil más elfogadható bizonyítékot nem ajánlott 
feji. —

A vádlottnak megállapított cselekménye, te­
kintettel arra. hogy azt csak egy egyén előtt 
kí.vettc el, a Btk. 261. §-áha ütköző s a szerint 
minősülő 1 rendbeli becsületsértés vétségének 
tényálladckái kimeríti s tekintettel arra, hogy a 
vádlottnak arra vonatkozó tényállítása, hogy a 
sértettet rövidesen be fogják zárni, nem való, 
mert a sértett a megállapított vádbeli nyilatkozat 
megtétele óta a tárgyalás adatai szerint állandóan 
szabadlábon van ; tekintettel továbbá arra, hogy 
a bíróság a vádlottnak a valódiság bizonyítására 
vonatkozó kérelmét megtagadta, igy a valódiságra 
alapított beszámítást kizáró kifogas elesik; tekin 
tettel végül arra, hogy egyéb beszámithatóságot 
kizáró ok sem forog fen t: a vádlottat az említett 
1 rendbeli becsületsértés vétségében bűnösnek 
kellett kimondani, s ezért a Btk. 261. §-a alapján 
figyelemmel a vádlott büntetlen előéletére, mint 
enyhítő körülményre, de másrészről figyelemmel 
arra, mint súlyosító körülményre, hogy a vádlott 
a sértettet Alsólendváról elüldözni törekszik, e 
szándékát volt hivatva előmozdítani vádbeli cse­
lekménye is, s l.ogy azt, miszerint valaki valahol 
ne lakjék, arra illetékes hatóságok is csak tör­
vényes feltételek fenforgása esetén a tői vényben 
megszabott módon eszközölhetik, de nincs arra 
joga egy hatósági joggal fel nem ruházott egyén 
nek, s meggyalázó kifejezés használatával; a 
vádlottat a rendelkező részb n meghatározott 
büntetéssel kellett sújtani.

Az Ítéletnek az ügyvédi kamarához való 
áttételre vonatkozó intézkedése azon alapszik, 
hogy a vádlott ügyvéd ; egyéb többi rendelkezése 
pedig a vádlott bűnössége kimondásának folyo­
mányaként a vonatkozó hivatkozott szakaszokon 
alapszik.

Alsóiéiulva, 1908. április 23-án.
Bíró, kir. jbiró.

l!ifw. B. 105 2H. 3281. sz. B. 1908.

Hite les m ásolat.

Ő Felsége a Király nevében!
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint büntető 

felebbviteli bíróság a dr. Degré Miklós kir. tör­
vényszéki elnök elnöklete alatt, Szalay László és 
Skoday /Aurél kir. törvényszéki bírák, valamint 
dr. Szüts Zoltán kir. törvényszéki jegyző mint 
jegyzőkönyvvezető részvétele mellett alakult itélő- 
tanácsa, a rágalmazás vétségével vádolt dr. Chilkó 
Sándor elleni bűnügyet, melyben az alsólendvai 
kir. járásbíróság 1908. évi április hó 23. napján 
1908. B. 105 9. sz. a. ítéletet hozott, a dr. Chilkó 
Sándor vádlott részéről bűnösségének kimondása 
miatt bejelentett felebbezése következtében Halász 
Zsigmond magánvádló, dr. Grünwald Samu, a 
tnagánvádló képviselője,dr Chilkó Sándor vádlott

Francia sósborszesz Iegjobbnak bizonyult az 
összes s ó sborszesz-ké- 
szitmények között.

Ára 1 korona. Kapható Fuss F. Nándor gyógyszertárában Alsölendván.
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és űr. Berger Béla ügyvéd, mint védő jelenlétében 
Zalaegerszegen 1908. évi augusztus h*'> 7. napján 
megtartott nyilvános ülésében tárgyalás alá vevőn, 
,i vád és védelem meghallgatása után követ­
kezőleg

í t é l t :
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint bün- 

ietü felebbviteli bíróság az elsöbiróság Ítéletének 
i büntetés kiszabására vonatkozó rendelkezését 
i Bp. 554. §-ának második bekezdése alapján 
megváltoztatja s vádlott büntetését 15 nap alatt 
végrehajtás terhe mellett fizetendő, behajthatat­
lanság esetén 2 (kettő) napi fogházbüntetésre 
átváltoztatandó 20 (húsz) korona pénzbüntetésre 
leszállítja, s egyebekben az elsöbiróság ítéletét 
helybenhagyja.

I n d o k o l á s :
Az elsöbiróság Ítélete ellen bűnösség meg­

állapítása miatt dr. Chilkó Sándor vádlott élt 
felebbezéssel.

A kir. törvényszék az elsöbiróság ítéletében 
foglalt tényállást, mint az elsöbiróság előtt lefolyt 
tárgyalás folyamán felmerült bizonyító adatoknak 
megfelelőt, helyesen megállapítottnak fog a d ta d ;

s miután a kir. járásbíróság helyesen álla­
pította meg vádlott bűnösségét és cselekményét 
,i törvény szerint minősítette;

ez okból ítéletét a bűnösség kérdése s ebből 
folyó költség viselési kötelezettség és az iratoknak 
i/ ügyvédi kamarához leendő áttétele tekintetében 
helybenhagyni kellett;

a kiszabott pénzbüntetés azonban 20 ko­
ronára volt leszállittandó azért, — mert a kir. 
törvényszék a kir. járásbíróság által felhozott 
súlyosbító körülményt nem látta fenforogni, — 
s mert az elsöbiróság által felhozott enyhítő kö­
rülmények, továbbá a magánvádlónak a felebbe- 
zési tárgyalás alkalmával tett az a kijelentése, a 
mely szerint vádlott megbüntetését nem kívánja, 
oly nagyszámú és nyomatékos enyhítő körülmé­
nyek. hogy a büntetésnek a rendelkező részben 
meghatározott leszállítása indokolt.

Hivatalból észlelendő semmiségi ok nem 
ész teltetett.

Zalaegerszeg, 1908. évi augusztus hó 7.
Dr. Degré M ik ló s  s. k. Szalay L ász ló  s. k.

elnök. előadó.
(P. h.)

A másolat hiteléül ;
Nagy Ferencz

h. kezelő.

BMW. B. 105 23. sz.
A rágalmazás vétségével vádolt dr. Chilkó 

Sándor elleni bűnügyben ll-od bírói Ítélet.

V é g z é s .
A kir. járásbíróság ezt a ll-od bírói ítéletet 

eredeti kiadmányban az előiratokhoz csatolja.
Tekintettel arra, hogy ez ítélet ellen a Bp. 

55b $}-;i szerint a felek részéről további perorvos- 
Intünk helye n incs:

s a bíróság e jhiróság 1908. B. 105 9. sz. 
i.iit kelt, illetőleg a zalaegerszegi kir. törvényszék 

mint felebbezcsi bíróság 3284 B. 1908. sz. alatt 
kelt ítéleteit jogerőseknek kimondja s ez Ítéletek 
alapján:

1. Felhívja dr Chilkó Sándor vádlottat, hogy 
a másodbirói ítélettel kiszabott 20 korona pénz- 
büntetést itt 1908. évi augusztus hó 22-ig, külön­
beni végrehajtás terhe mellett fizesse be;

2. elrendeli, hogy az 1108. B. 105 9. és 
•>284 B. 1908. számú ítéletek, valamint a jogere- 
j 'séget tudató jelen végzés az „Alsólendvai 
lhradó“ czimü heti lap egyik legközelebbi szá­
mában közzététessenek;

3. az összes iratok a zalaegerszegi ügyvédi 
Kamarához mint fegyelmi hatósághoz áttétetnek.

A kir. jbiróság, mint büntető bíróság.
Alsólendván, 1908. évi augusztus 15. napján.

Bíró, kir. jbiró.

Egy jó  erkölcsű fiú

tanoncnak
fölvétetik

Arnstein Benőnél Alsólendván.

Az Alsó-Lendva-Vidéki- 
Takarékpénztár

h e tib e f iz e té s i  b etét- és 
előleg üzletagának 

XI. csoportját
1908. évi szeptember hó 

16-án nyitja meg.
Az Alsó-Lendva-Vidéki Taka­

rékpénztár Igazgatósága.

VASÁRNAP. AUGUSZTUS 23

Vasu'.i menetrend.

Zalaegerszeg felől
Érkezés.

: Reggel 7 ói■a 45 percki
Délután 2 ,. 17
Este 8 ,. 27

Csáktornya felöl : Reggel 6 „ 55
Délután 2 , 03
Délután 5 1, • 21

Csáktornya felé:
Indulás.

Reggel 7 .-.ii i 56 percki
Délután 2 „ 27 „
Este 8 ,. 42

Zalaegerszeg felé : Reggel 7 .. 10
Délután 2 ~ is
Délután 5 .. 36

Eladó ház.
Alsólendván, a Bárt ss-utca 144. számú 
lakóház szabad kézből eladó. Bővebb 
felvilágosítás nyerhető Károlyi Jánosnál 

helyben.

Egy v. két diákot
teljes ellátásra elfogad keresztény úri család 
Nagykanizsán. Magányos házban lakunk 
és külön szobával rendelkezünk. C im : 
B a I á z s y Károly Nagykanizsa, Kossuth 

Lajos-tér 2. szám.

Alsólendvai képeslapok
művészi kivitelben 
sokféle felvételben 
O lcsó á ron  kaphatók

Balkányi Ernő pa!ÍIZll

KEIL-LAKK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

KEIL-félc viasz-kenőcs kemény padló számára. 
KEIL-féle fehér „ G  I a s u r ‘ ‘-fénymáz 90 fillér. 
KEIL-féle arany-fénymaz képkereteknek 40 fill. 
KEIL-félc szalmakalap-festék m in d e n  sziliben.

M indenkor kaphatók:

Arnstein Benő (llraner Testvérek utóda) régnél Alsólendván.
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Há.tarlisak. cukrászdák, vendéglők részére nagy 
idd- es pénzmegukaritásl jelent

a RÉTHY-fcle

Van ülői
alkalmazása.

A V ANILLO L (név törvényesen védve) 
könnyen oldódó tabletta alakban tartalmazza 

a vanília illatát és izét.
I d ö n v e i  a vaníliával szemben: 1. Teljes 
es gyors oldhatóság vízben, tejben. 2. Főzni 
es s/iirn i felesleges. 3. Színtelen, tehát fehér 
fagylalthoz vagy krémhez is használható. 4 
Illatát évekig változatlanul megtartja. 5.01- 
esobb, mint a rud-vanilia : ugyanis 1 tabletta 
2 iiliei es négv iIvett tabletta, vagyis 8 fillér 
.mi VANILLt)L megfelel 30 fillér áru rud- 

vaniliának.
Egy tekercs VANILLOL. mely 10 tablettát tartal­

maz. ára 20 fillér. — Kapható
F u ss  F. N á n d o r  gyógyszertárában

Alsólendván.

A ján lható czegek.
i Előfizetőink ingyenes hirdeles-rovata.)

YRNSTKlN N 1 1

I...... . ii;m kereskedése. Deszka-, épületül- és
széuruktár.

AM lllK ltle  JÓZSEF epitesz, epilesi vállalkozó.
KI vállal ••pitd-i tervek készítését, mindennemű épil- 
ke/.i ' i .  valamint sztikveletiteiiy adasat. Taniihná-

I.MAN Nagy rak kása fi
és ....... ii pókben.

ItOUS ISTVÁN kötélgyártó.
|i|,A l >ANDOR vasuti vendéglője az állomás mel­
leit. Kiluno konyha. jo borok, frissen csapolt sör. 

RRÍ NNER SAMI vegyeskereskedő.
RECK .MIKSA siilödeji1.
KUK K it l ’AL kalapos.

El!MKNVI JÁNOS hale-illo es mézeskaláesos. 
EITI.YGER SAMI téglagyáros Alsolemlvan. Téglák 
é- z-imlelyek a legtartósabb kivitelben készíttetnek.

FKRKXGZY JOZSKF vendéglős.
FltEYElt l . l l ’OT fűszer . csemege , norinbergi-. rö-

I . diszmü-, játék-, üveg- és poreeilán árok rak 
N i/s \ a la -/le  . ii iil iva l eikkekben. Naponta

friss gyütni ilcs kapható.

FARAG'n IS I VAN borbély- és fodriil-SZ.

.oMRosY - W'KNDL fűszer-, csemege . rövid-.
iveg- é:- 1"orezellan árit kériiskedese.

X ......... o fris - csemegeszőlő eladás.

ÍERLNGSÉH GYÚR GY Icglamesler /ab icgci-szi-
fen (városi 1eglagvai > A legjobb minőst•gü falc-

• cseré ikoi rendelhető nála.
ILI!ICS JAN«>S kos;u 1.... . Készít e- rakt áron tart
■ liml.-mii-mii kosarat. 1 g\ un.it 4tN» gyiimi '•leskosár

keriil dacla-i a. Olcsó árak!
HALA.-SY IIKLA köroai- es kocsikovács.

HEGKDICS ISTVÁN esizmadia.
RORY TII IY.tN vendéglős Turiiisehán. 

HORVÁTH I.A.IOS borbély. Illatszerek raktára.
||Ki,KIM S SÁNDOR epulet- és bútorasztalos.

| \  \N I( -  I ERÉNC ácsmester Alsólendva Hosszú- ;
Elv bal minden e szakmába vago munkai, j 

KARDOS TESTVÉREK vendéglője a -Magyar I 
-zabml-agb “ llo-s/uf.ihiban. Kitűnő magyar été- | 

lek. jó  borok, frissen esapolt sör. 
I.EYASICS FERENC építőiparos. 

I.I-AA S IO  MARTON pékmester, Vasúti-Utca. 
MAYKR ÖDÖN órás e- ékszerész. Nagy raktár 

china-ezüst árukban.
MANDEI.RAIM MÓR röfö- divatáru kereskedő. 

Ml'HR LAJOS vendéglője a .Csipkéshez" 
Hosszufalubau.

MAt’RER KERENG -/. 
minden e szakmaba v;

•bafestö és níazolo. Elfogad
Igu munkál úgy helyben.

mint ii vidéken.
Ml RSH;> L \J<is Ci.itöiunroe Elvállatja minden
e szakmaba vago munka Iclkiismcrele- készítését.

NKI RAI'KR ANDRAS 
kávéimra es szallodaj

H'gNV ' -  J •

POI.I.AK LÁZÁR m
szivar i

igykcrc-kedi.
lagy-áruda.

. Dohány és

RLIGIIENFELD SÁNDOR inésziiros.
RKIC.HKNKKI.D KDK kereskedő és vendéglős

Lendva-Újfaluban.
STERN DÁVID vegyeskere-keile-e az állomás mel­

lel!. Fuvarozások a legolcsóbban elvállaltatnak.

SCHWARCZ KAROLY borkereskedő es szikviz- 
gyáros.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi (u. p. Kerka- 
szenlmiklós.)

STKRMANN JOZSKF aeSuu-h r llossziifalu 
Al-ilendva. Minden e szakmaba vágó dolgot elvál­

lal úgy helyben, mint vidéken.
TIVADAR FKRKNC vas- es fuszeikereskedése. 

TÖRÖK SÁNDOR cipész e- borkereskedő.
I ANTALI ! S JÖZSKF vendéglője Zalabak-an.

Ozv. 11 SKK IT. RENGNE vendéglős. 
TOPLAK JÁNOS Vegyi —kereskedése, n.esz- és 

eemeiil-rakláin es icineiil-árii készítése. 
WORTMAN BENŐ rfifös- és divutáru kereskedése.

Nagv raklar halotti es lenielkezesj kellékekben.
WOLFSOIIX HENRIK központi kávés. 

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó. Kész 
férfi- és gyermeki-uhuk gyári raktára. 

WKISZKNSTKRN IGNÁC vendéglős Tiiniisc'ian.
WEISZ LII’OT férfi- es női-.livaláiu üzlete. 

WEINRERGER ÖDÖN im -z- és vegyeskereskedése 
s szikvizgyára.

ZOMRORI MIHÁLY liigienikusan berendezett 
fodrász-leruie a Fö-iltcnban (Tivadar-féle uj liáz.j

■  . — .............. ■

Fr. Kaiser-féle ^
bregenzi (Vorarlberg) köhögés 

elleni cukorkák,
kaphatók aluliról! gyógyszertárban.

Ki ezen köhögés elleni cukorkákat fi­
gyelembe nem veszi, vétkezik a saját 

egészsége ellen. — A Kniser-fele

„Mell-Caramella“  cukorkák
fenyővel, orvosilag kipróbált és aján­
lott szer a köhögés, hurut és gége- 
rekedtség . r  drb köszönöbizonyil- 
ellen. — ványokkal igazolja e
szer huthulóságál. Ezen kitűnő gyógy­
hatású cukorkáknak csomagja 20 

40 fillér, adagja 80 fillér.
Kapható:

FUSS F. N Á N D O R  gyógyszertár

HÁZILAG készíthetünk kitűnő és mégis ol­
csó likőröket és rumot

a RÉTHY-féle KIVONATOKKAL.
Egy üvegcse kivon.it, mely 1 liter likőr 

készítéséhez elegendő, 60 fillér.
Kapható Fuss F. Nándor gyógyszer- 

tárában Alsólendván.

Koporsódiszek
nagy választékban, olcsón kaphatók

Balkányi Ernőnél Alsólendván

ISKOLAKÖNYVEK
a helybeli összes tanintézetek és a falusi iskolák számára, 

valamint iró- és rajzszerek olcsó bevásárlási forrása

BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedése ALSÓLENDVA Saját ház.

I I_________________________________  ____

Alkalmi ajándékok.
Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

az arany- és ezüst-ékszer, valamint 
a China-ezüst dísztárgyak,

melyek dús választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.
Nagy raktár fa li-, ébresztő- és zsebórákban, arany- és ezüst­
láncokban, valamint látszerészeti cikkekben. Javítást elvállalok!

1KEAYER . O D O N  órás és ékszerész
Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernö-féle házban.

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


